

柳林县“五个强化”推进基层党建提质增效

本报讯 去年以来,柳林县全面贯彻落实新时代党的建设总要求,持续强化政治担当、基础保障、教育引导、示范引领、作用发挥,全面推进各领域基层党建工作提质增效。

强化政治担当,种好党建工作“责任田”。坚持把抓好党建工作作为主业主责和最大政绩,认真履行主体责任和第一责任人的责任,县委常委会议研究基层党建工作52次,精心谋划基层党建工作。分类分层下发“年度基层党建重点任务清单”,分领域逐级制定基层党建“责任清单”,将基层党建责任由“软指标”变成了“硬杠杠”。县委每月调度党建工作传导压力,县委主要领导与基层党组织书记谈心谈话157次,开展了书记“夜话党建”活动,高规格召开全县基层党建工作推进会,查阅了党建成果,压实了党建责任。严格落实党委(党组)书记党支部工作联系点制度和党员领导干部“一岗双责”,指导抓实问题整改,抓牢工作承诺、跟踪督查、巡察整改“三个制度”,推动主体责任落实。

强化教育引导,把准政治建设“方向盘”。组织党员干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断巩固主题教育成果,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、

做到“两个维护”。严格落实党风廉政建设“两个责任”,处置扶贫领域腐败和作风问题线索94条。组织开展四风专项检查50余批次,党纪政务处分及组织处理63人。开展监督检查180批次620人次,接收问题线索15件,立案审查3件,党纪政务处分8人,组织处理20人。全面加强干部培训,举办各类培训16期,培训干部2231人次。

强化基础保障,筑牢基层治理“压舱石”。深入推进“党建统领深化年”活动,194个村完成“一肩挑”,选派57名机关事业单位干部到42个行政村任职,成建制选派8个村,选优储备591名村级后备干部。实施“书记项目”,197个行政村全部规范设置村级党群服务中心。精准整顿软弱涣散基层党组织19个,全县所有行政村村级集体经济收入全部达到5万元。全领域深化党建标准化工作,项目化推进3个社区党建示范点建设,创建省级标杆乡镇党委1个,创建了“整乡推进、整县提升”达标县,示范乡镇2个,达标乡镇5个,市级“五个好”乡镇党委2个,县级“五个好”乡镇党委2个,市级“五个好”农村党组织14个,县级“五个好”农村党组织10个,创建省级“双强六好”1个,市级“双强六好”4个,县级“双强六好”11个,打造“两新”组织星级党支部35个。同时,扎实开展脱

贫攻坚“十个清零”专项行动,强基固本,打好脱贫攻坚收官之战。

强化示范引领,树立带动脱贫“风向标”。坚决扛起脱贫攻坚第一责任人责任,每周召开专题调度会研究推动工作;扎实开展了遍访贫困对象工作,遍访了全部52个贫困村;创新提出“每周五脱贫攻坚日”行动,推动各级干部履职尽责。完成剩余62户176名贫困人口的减贫任务;对脱贫监测户53户155人、边缘户597户1435人加强跟踪监测,确保不返贫致贫。统筹整合财政涉农资金1.75亿元,发放扶贫小额贷款5552万元,积极推动申报柳林现代农业产业开发区,推动新建设施农业基地500亩,支持扶贫产业发展壮大。持续打好红枣振兴战,成功举办了柳林县第二届红枣文化节,建成全市首个科技小院——山西柳林红枣科技小院,研发出枣芽茶、青枣圈等附加产品。累计投入8.6亿元推进采煤沉陷区治理项目,孟门镇和陈家湾乡1053户项目主体工程全部竣工,并已分房到户;柳林镇双兴村、成家庄镇集中安置区等1079户项目全部安置到位。投资3.5亿元,建成了涉及141个自然村、1.05万户旱井水净化工程,涉及139个自然村的延网扩面标准化建设项目;与万家寨水务集团签订了战略合作协议,启动

实施了总投资13.5亿元,规划总供水量为4780万m³的山西大水网中部引黄柳林县城小水网配套工程。

强化党员意识,当好防疫抗灾“急先锋”。坚持党建统领,紧扣作用发挥抓提升,在抗击疫情中彰显组织优势。疫情期间,第一时间发出党员带头战“疫”倡议,划拨专项党费50万元,制发《在疫情防控阻击战中充分发挥组织保障作用的二十五条措施》等文件,动员党组织和党员在一线集结,成立临时党支部57个,设立党员先锋岗240个、党员突击队32支、党员志愿服务队28支,4446名党员、540名入党积极分子、154名青年人才、3419名志愿者主动请战、冲在前线,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,“两个作用”,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,按下了疫情防控、生产发展的“双驱动键”,为发展经济注入了“高速动力”,让党旗在一线高高飘扬。

柳林县通过“五个强化”,压实了基层党建“责任链”,打好了重点任务“收官战”,提升了乡村治理“组合拳”,激活了党建统领“引擎力”,实现了全县党建工作提质增效,为全面建成开放、繁荣、绿色、文明、幸福的新柳林奠定了良好基础。

(张宏照)

柳林县公安局警务督察大队积极开展练兵活动

本报讯 为不断提升督察民警业务技能和实战能力,切实推动各项工作任务落实,柳林县公安局警务督察大队通过“三个坚持”助推大练兵活动取得实效。

坚持政治练兵,筑牢忠诚警魂。始终把政治建警放在首位,致力于提高政治觉悟和政治站位,以学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,狠抓政治理论学习和忠诚教育。

坚持实战练兵,锤炼能力素养。紧扣工作实际,切实抓重点、补短板、强弱项,对督察民警实行定期培训,通过“集体充电”,全面提升业务能力。利用集中学习时间,对法律法规和公安业务知识进行学习研讨,做到学深悟透、融会贯通。同时结合工作实际,大力开展业务实战培训,切实提升督察民警履职能力和办案效率,对群众的投诉举报案件,坚持做到依法依规核查办理。

坚持督导检查,树立文明形象。重点围绕考勤签到、值班签到、督察警风警纪开展常态化督察,从各单位值班备勤、着装管理、内务卫生、遵规守纪等环节入手,重点对各单位值班人员是否存在着装不规范、卫生是否脏乱差、是否存在脱岗漏岗、是否存在违法“八项规定”、省厅“禁酒令”等方面进行督导检查,及时“拉耳扯袖、红脸出汗”,确保全局实战练兵活动取得实效。

(李瑞珍)

柳林县交警大队

加强驾校管理 筑牢安全防线

本报讯 为进一步强化驾校交通安全教育,增强驾校学员交通安全意识、法治意识、文明意识,从源头上预防和减少道路交通事故。1月14日,柳林县公安局交警大队宣传民警深入辖区鑫达驾校开展交通安全进驾校宣传活动。

活动中,宣传民警通过散发“一盔一带”交通安全宣传资料,详细讲解系好安全带与正确佩戴安全头盔的重要性,要求学员在今后驾车过程中,不仅要自己遵守道路交通安全法律法规,还要提示乘车人员正确使用安全带。同时,民警还为驾校学员详细讲解了酒驾、醉驾、无牌无证、超员、超速、疲劳驾驶、开车接打电话等交通违法行为的危害性,倡导驾校学员在学驾之初就要牢记“生命至上,安全第一”的理念,时刻做到安全驾驶、平安出行。

(白涛)

柳林县公安局留誉派出所

破获系列诈骗、盗窃案

本报讯 “春雷行动”开展以来,留誉派出所严格按照县局提出的“既要抓大案,更要破小案”工作方向,积极落实部署,主动出击,严厉打击各类违法犯罪活动,切实提高辖区人民群众的“安全感”“幸福感”“获得感”。近日,留誉派出所根据群众举报,配合下成功破获系列盗窃、诈骗案,抓获1名嫌疑人。

1月16日民警接到辖区群众杨某报警称:自己被一中年男子先以拉亲戚关系方式骗走500元现金之后趁自己不注意又被盗走2500元现金,接到报警后,民警立即出警展开调查。

经民警多次走访调查,调取大量的监控视频,通过县局网安大队大数据的精准分析研判,确定了嫌疑人在多案中采取进出空间、寻找作案目标等方式,最终锁定了犯罪嫌疑人秦某,于1月20日晚上,嫌疑人秦某在一起诈骗未遂过程中被该所民警现场抓获,在县局刑警大队、巡特警大队等部门有力的配合下,连夜突击审讯,嫌疑人秦某迫于压力,心理防线被攻破,交代了自己近三年期间先后在柳林县、石楼县、中阳县等多地以拉亲戚关系等多种方式进行诈骗、盗窃,作案六十余起,涉案金额十余万元,目前案件正进一步深挖审理中。

(郭攀峰)

柳林县多措并举做好新冠肺炎疫情防控工作

本报讯 为了进一步贯彻省、市疫情防控各项部署,做好疫情防控常态化工作,柳林县扎紧扎牢外防输入严密防线,采取十三项硬核措施,为全县人民群众构建起了安全可靠的公共卫生屏障。

要求各乡镇、各部门、各企事业单位严格执行省市疫情防控领导小组精神,任何单位和个人不得组织集体团拜和大型慰问、演出、联欢、培训等活动,严格管控婚丧嫁娶和各类聚餐,党员干部带头落实;要求各党政机关和企事业单位从严控制大型会议活动,严格执行“非必要不举办、谁举办谁负责”的要求,切实减少各类会议活动;要求党员干部带头在春节假期非必要不出行、不流动、不聚集、不返乡、不出境、不跨省。任何人严禁前往中、高风险地区;要求人人出行一律佩戴口罩。医疗机构、商场、超市、农贸市场、餐饮、酒店、娱乐场所、交通场站等重点公共场所,对不戴口罩者,拒绝其进入;要求严格控制室内聚集性文体活动,剧院、影院等演出场所严格落实防控措施,严格控制观众人数不得超过座位数75%的要求。要求严格落实县领导包乡、乡干部包村、村干部包户、单位包小区、管行业管防疫的包保责任制度,全面实行网格化管理。社区(村)、小区、企业加强严管防控,对出入人员进行个人信息登记、测体温、查看健康码和行程码。河北除中高风险地区以外其他地区来柳人员,一律纳入社区管理,实行居家健康监测,离开时必须向所在社区、村、包保单位、企业报告;要求各单位、各社区(村)、各企业负责对本单位、本社区(村)、企业职工及其家属子女外出及返回情况进行逐日摸排登记,如有中高风险地区返柳人员,及时报告乡镇和所在小区,由各乡镇、住建局汇总报县疫情防控领导小组,各企业摸排情况由行业主管部门汇总报告所在乡镇。严格执行日报告、零报告制度;要求按照县公安、卫健、乡镇及包保单位协同管控的标准,抓好重点人员排查监测,对上级推送的信息各乡镇当天必须清零。对排查出的高、中风险区来柳人员严格执行“14+2”“五包一”等管控措施。社区(村)、单位、企业主动排查,及时报告管控;要求在外省进入柳林县路口实行设卡管理,由县公安部门负责,联合县卫健、交通等部门实行24小时值守,对过往人员全部测体温并查验健康码、行程码,对中、高风险地区人员一律不准入境;要求村卫生室、各诊所、药店等基层医药服务机构严格落实实名信息登记和监测预警责任,对发热和咳嗽药品全部下架,一旦发现发热患者后要及报告,指导患者及其陪同人做好个人防护,协调闭环送至发热门诊;要求广泛发动群众,群防群治,通过电视宣传、电子屏宣传、宣传车宣传等,大力宣传防疫知识,教育引导群众做好戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集、一米线、用公筷等个人防护措施,并鼓励群众积极举报中、高风险地区来柳人员;要求各乡镇、各单位严格落实疫情防控指挥体系和工作专班值班值守、领导干部在岗带班和应急处置报告制度;要求严格落实属地、行业、单位、个人的“四方责任”,对行动迟缓、措施不力、责任不落实、履职不到位,以及造成疫情扩散和严重后果的单位和个人,严肃追究责任,确保全县人民群众身体健康和生命安全。

(景建红)



柳林县环卫局工作人员在雪后及时清扫街道积雪。

柳林县共完成“吕梁山护工”培训4156人次

本报讯 在柳林县薛村镇前小成村鹤星养老服务中心工作时,护工马维红一有时间就会和家乡的几个姐妹们在视频里讲述近年的变化。几年前,马维红一直为贫所困,几次出门打工挣钱都以失望告终。2018年,她参加“吕梁山护工”培训后在北京照顾一名新生儿,每月工资6000元。

2016年以来,根据市委、市政府“新布局、新发展、新形象”总体要求和脱贫攻坚安排部署,柳林县制定了《柳林县护工(护理)培训就业工作五年规划(2016-2020)》,并把“吕梁山护工”培训就业纳入“三个一”扶贫计划的总体部署来抓。

为了让困难群众更积极地参加培训,柳林县对参加培训的学员实行包吃、包住、包就

业,免服装费、体检费、保险费、学杂费和教材资料费的“三包五免”政策,同时配合乡村两级干部和驻村帮扶干部共同发力,挨门逐户宣传培训就业政策。

五年来,政府为保障护工培训能切实落到实处,坚持政府推动、市场化导向、产业化发展的理念,将参加“吕梁山护工”培训就业与脱贫政策有机衔接,加大帮扶力度。协调本地规模企业开发就业岗位,吸纳护工就近就业,实施政策激励,对参加护工培训的合格的护工给予每人900元的奖补资金,对培训后外出务工的护工给予最高不超过800元的一次性交通补贴。

“吕梁山护工”培训工作如一股春风吹进

了更多贫困户的心中。48岁的张改连,为了家里的两个孩子顺利完成学业,早日实现小康梦。2018年,她选择了“吕梁山护工”培训,培训完后,成为了鹤星养老服务中心的一名护理员,两年的工作经历,让张改连逐渐爱上了这份工作,还成了养老院的护理明星。张改连说:“刚来的时候工资是1500元,现在是3000元,对我来说,就是个不错的收入。”

截至目前,柳林县共完成“吕梁山护工”培训4156人,共34批次,其中包括建档立卡贫困劳动力1100余人,实现转移就业1800余人。这趟护工脱贫快车让许多人改变了自己和家庭的命运,让更多的老百姓得到了实惠,实现了人生的逆转。

(李璐 苗苗)



为提升红枣产业的提质增效,柳林县三交镇利用冬闲时节举办了新型农民职业培训会,专家就红枣幼果期水肥管理、修剪技巧、病虫害防治等关键环节及枣树的高产管理技术做了通俗易懂的讲解。

刘阳平 摄